



LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MONTAÑA

AÑO VI - NUM. 1.630

BURGOS, VIERNES, 15 DE DICIEMBRE DE 1950

PRECIO: 70 CTS.

"Rapto" de un futbolista

Hace unos días era esperado en la estación de Marsella el delantero centro del equipo local, Cunnard Anderson. La directiva en pleno y toda la "hinchada" estaban allí, pero el departamento de futbolista llegó vacío. ¿Qué había pasado? Anderson, a "invitación" de unos señores, descendió en Avignon. Los "raptadores" eran un periodista y un fotógrafo, que querían "pisar" las declaraciones de Anderson y la convencieron de que abandonase el tren, llegando al día siguiente por carretera.

Ayer, sesión plenaria de las Cortes

"El frente enemigo se ha desplomado con la victoria de España en Lake Success" (Martín Artajo)

González Bueno defendió el plan de modernización de carreteras

Informe del ministro de Hacienda sobre presupuestos y circulación fiduciaria



Dictámenes aprobados

- **Modificación de la ley de Administración y Contabilidad Pública**
- **Preferencias a caballeros laureados y medallas militares individuales**
- **60 millones de pesetas al paro obrero**
- **Autorización para reducir los impuestos sobre transporte de viajeros**
- **Prórroga (por un trimestre) de los presupuestos del Estado**
- **Nuevas tarifas de la contribución industrial**

MADRID, 14. — En la iglesia de San Jerónimo el Real se ha celebrado un funeral por el eterno descanso de las almas de los procuradores y funcionarios de las Cortes españolas que fallecieron en el último interregno.

COMIENZA LA SESIÓN. A las cuatro y diez minutos de la tarde comenzó la sesión plenaria de las Cortes, bajo la presidencia de don Esteban Bilbao. En el momento del Gobierno se hallaban los ministros de Asuntos Exteriores, Gobernación, Agricultura, Obras Públicas y Hacienda. Fue leída el acta de la última sesión y aprobada.

TELEGRAMA PORTUGUÉS. Seguidamente, el presidente de las Cortes da lectura al siguiente telegrama, enviado por la Asamblea Nacional portuguesa: "La Asamblea Nacional de Portugal, al tener conocimiento en su primera sesión de las jornadas de la misión española presidida por V. S. en Portugal y de las firmaciones de entendimiento peninsular producidas, congratula de este hecho y me complace transmitir a las Cortes de España su salud y sus felicitaciones por la justicia últimamente hecha a una noble nación, reconocida internacionalmente el derecho a ocupar en la defensa de la civilización occidental el lugar que tiene derecho. El presidente de la Asamblea Nacional: Albino."

DISCURSO DE DON ESTEBAN BILBAO. MADRID, 14. — Don Esteban Bilbao, después de trazar una semblanza de los señores Marcella, Rívero Meneses y Cotarelo, se refirió a los viajes realizados a Portugal, presidiendo una misión espiritual con motivo del traslado de los restos de San Juan de Dios.

Hizo mención especial de la entrevista con el doctor Oliveira Saiz, y refiriéndose al texto del telegrama del presidente de la Cámara portuguesa, subrayó el reconocimiento que proclama el derecho de España a figurar entre los países occidentales frente a los que intentan acabar con una civilización. Pidió constara en acta la gratitud de las Cortes españolas y la perenne solidaridad con el país hermano. Al propio tiempo felicitó al señor Martín Artajo por haber llegado, al reconocimiento de esta justicia por parte de aquellos países que, merced a sus sectas y organizaciones, obstruían esta realidad, e igualmente destacó la figura providencial del Caudillo, que con gran serenidad y frente a todos los abatares, supo mantener la unidad

de los españoles en todo instante. Inmediatamente pronunció un discurso, el ministro de Asuntos Exteriores.

HABLA MARTÍN ARTAJO. Comenzó el señor Martín Artajo narrando las vicisitudes de la vida exterior española en el quinquenio que va desde la terminación de la segunda guerra mundial hasta estos azarosos días presentes.

A instigación de la Unión Soviética se pretendió alinear a España entre los vencidos y a imponerle ominosas condiciones políticas para su integración en la nueva comunidad de las naciones.

Se refirió el ministro a la conferencia de Potsdam, donde se declaró que las tres grandes potencias victoriosas no apoyarían solicitud alguna del Gobierno español para su ingreso en las Naciones Unidas; a la conferencia de París de 1945 sobre el régimen de Tánquer, celebrada a espaldas de España; a la nota tripartita de la conferencia de Londres de 1946 insistiendo en que se formase un Gobierno "transitorio", amenazando con la ruptura de relaciones diplomáticas; al cierre de la frontera por el Gobierno francés su pretexto de que España constituía una amenaza para la paz, mientras que esa frontera se vulneraba por los forajidos que la atravesaban para cometer en España toda clase de crímenes; a las presiones de los embajadores en Madrid, tantas que su retiro constituyó un alivio; a la campaña en el seno de la O. N. U., que culminó con el acuerdo de 1946.

En aquella universal defeción no le faltaron a España fieles naciones amigas: la Argentina, Costa Rica, República Dominicana, Ecuador, El Salvador y Perú, que se opusieron valientemente a las sanciones contra España. Igual gratitud —dice el señor Martín Artajo— merecen aquellos Estados no pertenecientes a la O. N. U. y que conservaron inalteradas sus relaciones con España.

Dice que importa resaltar que el agente provocador de toda esta hostilidad ha sido el comunismo internacional y singularmente el soviético, y también que la política de apaciguamiento de Rusia ha sido la razón del cerco contra España.

Bajo la dirección comunista se desató una gigantesca propaganda mundial de Prensa, radio y cine que sobrepasó a la dirigida contra la cruzada española, desbordada por las maquinaciones de los poderes internacionales que forjaron hace siglos la "leyenda negra".

SOLA CONTRA MEDIO MUNDO. La España de Franco no se arredró y luchó denodadamente, sola, contra medio mundo. El pueblo español reaccionó con la gigantesca manifestación que el 9 y el 10 de diciembre incendió el país en una llamarada de patriotismo. Pocos meses más tarde referendaba arrolladamente las instituciones del régimen y su confianza en Franco. Ninguno de los comunicados o declaraciones de los organismos internacionales de los Gobiernos extranjeros quedó sin la contundente réplica del Gobierno español.

ASILAMIENTO ECONOMICO. El aislamiento económico de España fué más difícil de afrontar, por haberse unido a ella nuestra crisis interna. La rivalidad económica entre los vencedores nos permitió firmar con algunos de ellos importantes acuerdos comerciales. Gran Bretaña, en contraste con su hospitalidad política, firmó, apenas terminada la guerra, un acuerdo que ha sido renovado todos los años y a cuyo amparo ha venido creciendo, al comercio entre los dos países. También se firmaron tratados comerciales con otras naciones, incluso con Francia y hasta con Alemania occidental.

TRIBUTO A FIELES AMIGOS. Rinde el ministro un agradecido tributo al apoyo de los católicos extranjeros, que han visto cómo bajo la apariencia de una cuestión de régimen político se ventilaba en la lucha española una pugna doctrinal de la que el catolicismo no podía desentenderse: la del espiritualismo cristiano y el pagano materialismo. El mundo de la ciencia ha colaborado también en la causa de España y a través de los organismos universitarios, Consejo de Investigaciones Científicas, servicios culturales del Ministerio e Instituto de Cultura Hispánica, la posición de España en el orden de la cultura, lejos de debilitarse, se ha robustecido en la lucha.

LA POSICION DE ESPAÑA. Después de la abrumadora votación del 4 de noviembre en la Asamblea de las Naciones Unidas, que sobrepasó en 19 los veinte sufragios que nos eran necesarios para vencer en un convencional quorum, ¿cuál es la situación internacional de España? Empezaba a rectificarse el error, pero está por ver si se quiere reparar el daño. Los españoles han tenido ocasión de apreciar en lo que vale la actitud de los Estados Unidos inclinada con el memorable documen-

to que importa resaltar que el agente provocador de toda esta hostilidad ha sido el comunismo internacional y singularmente el soviético, y también que la política de apaciguamiento de Rusia ha sido la razón del cerco contra España.

Temporal en el Cantábrico

El puerto del Escudo, cerrado al tráfico

SAN SEBASTIAN, 14. — Se ha desencadenado un violento temporal de viento y agua que ha producido bastantes desperfectos. La caída de cristales y pizarras y otros objetos desde los tejados ha sido continuada, con serio peligro para los transeúntes.

En la montaña está cayendo una fuerte nevada. (Cifra).

SANTANDER, 14. — Continúa con gran violencia el temporal de agua. A causa del mismo se ha inundado el barrio de Venecia, donde unas 30 familias modestas han perdido sus hogares. El agua de la marisma, a cuyo margen están levantadas estas casas, ha subido rápidamente de nivel y no ha habido más remedio que desalojar las viviendas. Los puertos más elevados de la provincia, entre ellos el Escudo, han quedado cerrados a la circulación por la gran nevada que cae. (Cifra).

BILBAO, 14. — Continúa lloviendo de modo constante. La mar gruesa y el viento duro del Noroeste han obligado a entrar de arribada al vapor "Mina Entrego", que se dirigía a Gijón. (Cifra).

Ya no hay lotería para Navidad

El importe total de la venta asciende a 580 millones

MADRID, 14. — Los 280.000 billetes de que consta el sorteo de la Lotería de Navidad han sido totalmente adquiridos por el público. Por consiguiente, como en las taquillas de los teatros de éxito, pudiera ponerse el cartelito de "No hay billetes". Los últimos que actualmente se venden son producto del remanente que se reserva la Sección de Loterías. El importe total de la venta asciende a 580 millones de pesetas. De ellos, el 30 por ciento ingresa en las arcas del Tesoro español.

Madrid es la ciudad que juega más este año, unos doscientos millones de pesetas. Le siguen Barcelona, Valencia y Sevilla. (Cifra.)

Presentación anual

Por OCIO



— ¡Pues él le ha dicho al cabo que venía a "pasar revista"...!

ESCASAS ACCIONES EN EL FRENTE DE COREA

En el sector de Hamhung, reina tranquilidad absoluta

FRENTE DE COREA. — El comunicado del Cuartel General de Mac Arthur dice: "Los coreanos continúan sosteniendo fuertes encuentros con los nortecoreanos en la zona al Norte de Chongchong. En acciones aisladas en esa zona y al Sur y al Sureste de Sibyonni, fuerzas de las Naciones Unidas avanzaron de una a tres millas durante el día."

Al Noreste de Chongchong, un contraataque de unos dos batallones rojos hizo retroceder a los aliados unos dos kilómetros. El primer contacto entre las tropas comunistas y las aliadas en el frente del paralelo 38, desde la retirada de Pyongyang, se produjo ayer por la noche, a 18 kilómetros al Norte del citado paralelo.

Tranquilidad completa reina en el frente de Hamhung, donde hay pocas divisiones comunistas. Las noticias que se reciben de la primera línea dan cuenta de que no ha habido operación alguna a lo largo de este frente oriental desde las primeras horas de la madrugada del jueves.

Comisión de tres miembros para solucionar el problema coreano

FLUSHING MEADOWS, 14. — Por 52 votos contra cinco, la Asamblea General de las Naciones Unidas ha aprobado el nombramiento de una comisión de tres miembros "para determinar la base de un satisfactorio cese de hostilidades en Corea".

Rusia y sus satélites votaron contra este plan, que fue propuesto por trece naciones árabes, asiáticas. La China nacionalista se abstuvo.

El presidente de la Asamblea, Nasrollah Entezam, ha designado al ministro canadiense de Asuntos Exteriores, Lester Pearson, y al delegado de la India, sir Benegal Rau, para que, juntamente con él, constituyan la comisión de tres miembros encargada de negociar la cesación de hostilidades en Corea.

ASISTENCIA A COREA

El Consejo Económico y Social ha aprobado un plan de gran alcance para dar asistencia económica y social a Corea. Votó junto con los Estados Unidos, la Unión Soviética, entre otros miembros de las 48 naciones integrantes del mencionado Consejo.

Radio Pekín ha divulgado una información en la que se dice que la declaración Truman-Attlee ha disipado las esperanzas de una solución inmediata del conflicto de Corea. Al mismo tiempo, los comunistas chinos han revelado sus condiciones para un posible arreglo. Estas son, según radio Pakin:

- 1.—Retirada de las tropas de las Naciones Unidas de Corea.
- 2.—Retirada de las "tropas agresivas" norteamericanas de Formosa.
- 3.—Cese, por parte de las potencias occidentales, de cualquier aumento de armamento y preparativos de guerra.

PROXIMA REUNION EN EUROPA

La Asamblea General de las Naciones Unidas ha decidido por votación reunirse el próximo año en Europa.

La decisión fué adoptada por 31 votos contra 16 y 11 abstenciones y en virtud de la misma se autoriza al presidente de la Asamblea y al secretario general a que elijan un lugar de Europa como sede de las reuniones que se celebrarán el año próximo. (Efe.)

"Razzia" rusa en el Turquestán

EL CAIRO, 14. — El gobernador de la provincia Ceina de Sinkiang durante el régimen nacionalista ha declarado que Rusia ha asumido el control de los yacimientos de uranio, petróleo y otras materias estratégicas en el Turquestán oriental.

DEBATE DE POLITICA EXTERIOR EN LOS COMUNES

Informe del "premier" inglés sobre las conferencias de Washington

LONDRES, 14. — Attlee inició el importante debate de política exterior de los Comunes anunciando que iba a dar una referencia más completa de sus conversaciones con Truman. Sobre la situación en Corea dijo: "Que aunque habían sufrido las fuerzas de la O. N. U. cuantiosas pérdidas, el general Mac Arthur tenía confianza de que los aliados pudiesen mantenerse en la península. Sobre el reconocimiento de la China comunista afirmó que creía que debía estar representada en el organismo internacional, pero que la importancia a las diferencias anglo-norteamericanas. Destacó que todos los acuerdos deben hacerse bajo los auspicios de las Naciones Unidas, pero que en caso contrario será inevitable la guerra total. Se refirió a la cuestión de la bomba atómica, diciendo que su empleo le varía implícita una consulta previa al Gobierno inglés. Sobre la defensa de Europa Attlee manifestó que él y Truman estuvieron de acuerdo en aumentar sus defensas y sobre la importancia de crear un comandante supremo. El primer ministro inglés puso fin a su discurso afirmando la extraordinaria importancia de que Inglaterra y los Estados Unidos colaborasen estrechamente en política internacional.

INTERVENCION DE CHURCHILL. El dirigente conservador inglés intervino en la Cámara de los Comunes después del discurso pronunciado por Attlee. El veterano político inglés ridiculizó a quienes sugirieron que el Occidente nunca debe

OJOS GARZOS, PELO RUBIO Y ESTATURA PEQUEÑA

Es el tipo más corriente en Burgos y Soria (según las estadísticas)

"Informaciones", en un resumen del folleto que la Dirección General de Estadística ha lanzado, ha sacado las siguientes notas curiosas e interesantes, referidas a Soria y Burgos:

En demografía, las dos provincias castellanas se hallan magníficamente situadas. Los casamientos son numerosos, la mortalidad pequeña y la población aumenta, ya que los nacimientos suben constantemente.

Entre otras cosas, merece destacarse que en Soria hay más de un 16'7 por ciento de hombres y mujeres con ojos garzos. Burgos no está clasificada y el citado periódico afirma que nuestra capital tiene ojos muy diversos y que, acaso, no han podido clasificarse.

En las dos capitales son numerosas las personas rubias, sobrepasando a las morenas en un porcentaje bastante elevado.

En cuanto a altura, juntamente con todas las provincias del interior, se nos clasifica entre los de elementos más bajos, con una media de 1'82 a 1'83.

En fin, esto es lo que las estadísticas dicen y nosotros noscribimos.

Presentan sus credenciales los embajadores de Colombia y Nicaragua

En el Palacio de Oriente, a las once de hoy, se ha celebrado la ceremonia de presentación de cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado de los nuevos embajadores extraordinarios y plenipotenciarios de Nicaragua y Colombia en España, excelentísimos señores don Andrés Vega Balboa y don Guillermo León Valencia, respectivamente. Los embajadores llegaron a palacio con el alto personal de sus respectivas Embajadas.

Su Excelencia recibió a los señores Vega Balboa y León Valencia en la saleta de costumbre. Tras de hacer entrega de las cartas credenciales, los representantes de Nicaragua y Colombia pasaron a conversar con el Caudillo a un salón inmediato. En estas entrevistas estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores.

MIERCOLES, 20 Homenaje de la provincia al gobernador civil

El próximo día 20 de los próximos, a la una de la tarde, en el teatro Avenida, se celebrará el acto de rendir homenaje al excelentísimo señor gobernador civil, como testimonio del agradecimiento de la provincia por su ingente labor en pro del mejoramiento de la misma.

Este acto, que como se sabe había de celebrarse el pasado día 7 —cuarto aniversario de su toma de posesión—, y que fué aplazado por el temporal de nieves, está organizado por el excelentísimo Diputación Provincial, en nombre propio y en el de todos los pueblos de la provincia, y por el excelentísimo Ayuntamiento de Burgos, y asistirá representaciones de todos los municipios burgaleses.

MIERCOLES, 20 Homenaje de la provincia al gobernador civil

El próximo día 20 de los próximos, a la una de la tarde, en el teatro Avenida, se celebrará el acto de rendir homenaje al excelentísimo señor gobernador civil, como testimonio del agradecimiento de la provincia por su ingente labor en pro del mejoramiento de la misma.

Este acto, que como se sabe había de celebrarse el pasado día 7 —cuarto aniversario de su toma de posesión—, y que fué aplazado por el temporal de nieves, está organizado por el excelentísimo Diputación Provincial, en nombre propio y en el de todos los pueblos de la provincia, y por el excelentísimo Ayuntamiento de Burgos, y asistirá representaciones de todos los municipios burgaleses.

MIERCOLES, 20 Homenaje de la provincia al gobernador civil

El próximo día 20 de los próximos, a la una de la tarde, en el teatro Avenida, se celebrará el acto de rendir homenaje al excelentísimo señor gobernador civil, como testimonio del agradecimiento de la provincia por su ingente labor en pro del mejoramiento de la misma.

Este acto, que como se sabe había de celebrarse el pasado día 7 —cuarto aniversario de su toma de posesión—, y que fué aplazado por el temporal de nieves, está organizado por el excelentísimo Diputación Provincial, en nombre propio y en el de todos los pueblos de la provincia, y por el excelentísimo Ayuntamiento de Burgos, y asistirá representaciones de todos los municipios burgaleses.

CRONICA de la CIUDAD

ESPOLÓN 10 DIAS SIN TABACO

Sabemos hasta qué punto molesta en algunos sectores la crítica, la queja y la protesta. Muchos años de una carencia casi absoluta de reflejos de la opinión pública por medio de la Prensa, han creado un estado de ánimo entre los que ejercen funciones relacionadas con las necesidades de la gente muy propicio a sublevarse al menor asomo de crítica. Rayos y centellas a la más pequeña alusión. Truenos y amenazas al alquien osa levantar el velo de lo que no quiere darse a la luz. Coger un periódico que diga algo desagradable levanta raras de indignación. Es el caso concreto de la Tabacalera S. A. ¿Por qué turbios manejos se quiere llegar a la exasperación de las gentes pacíficas y honradas? ¿Por qué existe esa temible y desesperante despreocupación del hombre sencillo y modesto? ¿Por qué se le arrastra al sufrimiento inútil? ¿Por qué todo esto? Nadie lo sabe. Nosotros estamos obligados en función de un sagrado e indispensable deber... a decir que en Burgos, ayer, se llegó al colmo. En todos los estancos de la ciudad no había forma de encontrar un cigarrillo, aparte de los "bubles". El precio de éstos es inabarcable para muchos fumadores. Nada de nada. Ni siquiera canarios. ¿Se ha reflexionado y se calibra de verdad la desesperación de un albañil, de un oficinista, cuando no puede echar un cigarrillo en la tarea? Sólo los que no fuman o los que disponen de tabaco para "parar trenes" están incapacitados para comprender esto. Un fumador sin tabaco extiende su mal genio a todo y contra todo. Si esto es así, ¿por qué —repetimos— Burgos lleva diez días sin distribuir racionamiento?

Esperamos que hoy acabe la dieta, pero el mal ya está hecho, y lo más grave es que ya es endémico.

Su estómago lo necesita

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Información sindical

SINDICATO PROVINCIAL DE LA PIEL

Se pone en conocimiento de los medistas y reparadores de calzados inscritos oficialmente como clientes en los almacenes de esta capital; Juan Alameda, Sociedad Anónima, García y Cia., José Sáez, y Nicolás Santacruz, que pueden presentarse en las oficinas de este Sindicato, provistos del carnet de com-

Cartelera

AVENIDA:

"Cielo sobre el pantano" (3)
"La hija del capitán" (2)

CALATRAVAS:

"Loquilandia"
"Incidente en Picadilly" (3)
Broadway (2)

COLISEO CASTILLA:

"Los que vivimos" (3R)

GRAN TEATRO:

"Jack el negro" (3)

REX:

"El cuervo" (3)
"La hija del capitán" (2)

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera expresan la calificación moral dada por la Oficina Nacional Permanente de Vigilancia de Espectáculos, dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad. (1: Todos, incluso niños.—2: Jóvenes.—3: Mayores.—3-R: Mayores, con reparos.—4: Gravemente peligrosa.)

NOTA.— Para todo lo relacionado con este servicio: cine, teatro, novelas, etc., dirigirse a SIPE: Congregación Mariana, Santander, 12, teléfono 2.700.

gado de Instrucción de Miranda de Ebro, seguido contra Enrique Suso Ibáñez, sobre robo.

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Aranda de Duero, seguido contra Enrique Calvo Mota y Rosa Bravo Cabreiros, sobre robo.

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Aranda de Duero, seguido contra Carmelo Para Mendive, sobre tentativa de robo.

Casa de Socorro

ASISTENCIAS

En este establecimiento benéfico se han practicado, entre otras, las siguientes:

Miguel Catalina, de 69 años, ambulante, de heridas contusas en la frente y región nasal con fractura de huesos, de pronóstico reservado, por caída casual.

María Sánchez, de 30 años, Moneda, 16, de distensión con derrama en el pie derecho, por caída.

Alfredo Morales, de 2 años, Hospital de los Ciegos, 11, de quemaduras de primero y segundo grados en la mano izquierda, que se produjo en el brasero.

Registro Civil

NACIMIENTOS

María Belón Ledesma Amás, María del Carmen Vilches Herrero, Juana María de la Asunción Sanz Tabayerio.

DEFUNCIONES

Ignacio Rodríguez Berasategu, de 47 años, de Burgos.

Rosa del Carmen García Calleja, de tres meses, de Burgos.

Donata Gallo Ibeas, de 68 años, de Villayermo Morquillas.

Información militar

ASCENSOS

Se promueve al empleo de comandante de Intendencia al capitán don Sotero Casado Izarra, del Parque Regional General de Intendencia de la Sexta Región Militar, quedando disponible forzoso en dicha Región.

Farmacias de guardia

Señor Cano, Espolón, 30, y señora viuda de Marcos, San Pablo, número 24.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 25 pesetas el número 730, y con 250, todos os terminados en 30.

El domingo 17

Celebrará "Santa Lucía" la Mutualidad de Empleados de Oficinas y Banca del C. C. O.

Esta Mutualidad celebrará la festividad de su Santa Patrona el domingo, día 17, con los siguientes actos:

A las nueve de la mañana. — Misa rezada en la capilla del Circo, oficiada por el consiliario, reverendo padre Calzada, S. I. Durante la misma, actuará la orquesta de la Schola, y los ferrovieros correrán a cargo del reverendo padre Arbeo, S. J.

A continuación se obsequiará a los mutualistas con un desayuno en los locales del Circo.

A las doce y media. — Visita por los directivos de la Mutualidad a los compañeros enfermos, a los que se les entregará un obsequio.

A las dos de la tarde. — Comida de hermandad en el restaurante "Mayoral".

A las siete. — Función de cine en el salón-teatro del Circo.

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Aranda de Duero, seguido contra Enrique Calvo Mota y Rosa Bravo Cabreiros, sobre robo.

Certamen literario sobre temas navideños

Bases por las que ha de regirse este certamen que convoca el Frente de Juventudes

Primera.— Podrán tomar parte todos los jóvenes de Burgos y su provincia.

Segunda.— Este concurso se divide en dos categorías: a) hasta los 15 años; b) desde los 16 hasta los 21 años.

Tercera: Los trabajos para ambas categorías versarán sobre un cuento relativo a la "Caridad en Navidad".

Cuarta.— La extensión de los trabajos no podrá exceder de ocho cuartillas escritas a máquina y a doble espacio, o bien manuscritas pero con una extensión equivalente.

Quinta.— Los trabajos serán firmados con un lema o seudónimo, dentro del sobre de envío irá otro sobre pequeño cerrado con una tarjetita en la que se consignará el nombre, edad, domicilio y centuria, centro de trabajo o enseñanza que represente en la competición.

Sexta.— En el encabezamiento del trabajo se señalará el grupo o categoría a que pertenece el mismo.

Séptima.— Los trabajos deberán dirigirse a esta Delegación, calle Santander, 1, primero, Burgos. (Para el certamen literario, grupo a) o b).

Octava.— El plazo de admisión de trabajos terminará el 2 de enero.

Los presidentes de Secciones Económicas y Sociales provinciales serán vocales natos nacionales

La Organización Sindical, en su firme decisión de continuar la vigorización de la línea representativa, ha dado ahora un paso que consideramos de extraordinaria importancia, por cuanto se traducirá en una más auténtica representación de las fuerzas del trabajo en los organismos nacionales, llevando a ellos las inquietudes de los sectores laborales y de la iniciativa privada ubicados en las provincias.

Por acuerdo de la Junta Nacional de Elecciones Sindicales se ha introducido una modificación en el reglamento electoral sindical por lo que se refleja a la presidencia de las Juntas de Sección provinciales. Los presidentes de las Juntas de Sección Económica y Social provincial, en su calidad de vocales, pasan a ocupar automáticamente los cargos de vocales nacionales natos.

Este acuerdo revaloriza la elección —muy próxima— de estos presidentes, ya que ellos serán los encargados de llevar a Madrid la voz y las aspiraciones de los respectivos sectores —social y económico— que encuadró el Sindicato a que pertenecen.

La Delegación Provincial de Sindicatos, al hacer público este acuerdo, quiere llamar la atención de los vocales de los grupos provinciales que han de elegir a los presidentes indicados, recomendándoles un especial cuidado a la hora de votar, ya que el trabajador o empresario elegido representará sus intereses en la Junta Central.

El domingo 17

Celebrará "Santa Lucía" la Mutualidad de Empleados de Oficinas y Banca del C. C. O.

Esta Mutualidad celebrará la festividad de su Santa Patrona el domingo, día 17, con los siguientes actos:

A las nueve de la mañana. — Misa rezada en la capilla del Circo, oficiada por el consiliario, reverendo padre Calzada, S. I. Durante la misma, actuará la orquesta de la Schola, y los ferrovieros correrán a cargo del reverendo padre Arbeo, S. J.

A continuación se obsequiará a los mutualistas con un desayuno en los locales del Circo.

A las doce y media. — Visita por los directivos de la Mutualidad a los compañeros enfermos, a los que se les entregará un obsequio.

A las dos de la tarde. — Comida de hermandad en el restaurante "Mayoral".

A las siete. — Función de cine en el salón-teatro del Circo.

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Aranda de Duero, seguido contra Enrique Calvo Mota y Rosa Bravo Cabreiros, sobre robo.

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Aranda de Duero, seguido contra Carmelo Para Mendive, sobre tentativa de robo.

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Aranda de Duero, seguido contra Enrique Calvo Mota y Rosa Bravo Cabreiros, sobre robo.

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Aranda de Duero, seguido contra Carmelo Para Mendive, sobre tentativa de robo.

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Aranda de Duero, seguido contra Enrique Calvo Mota y Rosa Bravo Cabreiros, sobre robo.

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Aranda de Duero, seguido contra Carmelo Para Mendive, sobre tentativa de robo.

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Aranda de Duero, seguido contra Enrique Calvo Mota y Rosa Bravo Cabreiros, sobre robo.

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Aranda de Duero, seguido contra Carmelo Para Mendive, sobre tentativa de robo.

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Aranda de Duero, seguido contra Enrique Calvo Mota y Rosa Bravo Cabreiros, sobre robo.

Conferencia en la Hermandad médico-farmacéutica de S. Cosme y S. Damián

Como estaba anunciado, el miércoles pasado día 14 se celebró en el salón de la Hermandad el curso de conferencias sobre el tema "El dolor en la Poesía y en el Arte" el culto médico de la Beneficencia Municipal, doctor Jiménez Hieras.

Previas unas breves frases del consiliario, en que puso de relieve la nota de utilidad en el dolor, cuando se acepta con espíritu cristiano, entró el disertante en materia, haciendo un detenido análisis del dolor en el aspecto médico, pasando revista a las delicias y clasificaciones del mismo. Expuso las varias opiniones de las escuelas filosóficas, con citas oportunas.

Luego trató de la expresión del dolor por la poesía, leyendo piezas inspiradas de Balart, Ruiz de Aguilera, Gómez Manrique y Pemán, acompañando la lectura con acertados comentarios.

La expresión del dolor por el arte fue la última parte de la conferencia. Recorrió las obras maestras antiguas y del Renacimiento, haciendo excursiones amenas por el campo de la mitología, seguidas con vivo interés por la distinguida asistencia, que premió la labor del doctor con grandes aplausos.

Décima.— El delegado provincial del Frente de Juventudes nombrará a su debido tiempo el Jurado calificador que examine los trabajos de este certamen.

El Frente de Juventudes se reserva el derecho de propiedad de todos los trabajos premiados o no que concurran al mismo.

Séptima.— Los trabajos deberán dirigirse a esta Delegación, calle Santander, 1, primero, Burgos. (Para el certamen literario, grupo a) o b).

Octava.— El plazo de admisión de trabajos terminará el 2 de enero.

El número de la Lotería Nacional cuyo reparto anuncia

Ignacio Palacios, S. A.

a sus estimados clientes y que ante la imposibilidad de poder reservar y enviar a todos, rogamos al que sea aficionado, se apresure a pedirnoslo

Unión Patronal de Acción Católica

Hoy, viernes, 15 del corriente, a las ocho y media de la tarde, y en el salón de actos de la parroquia de San Cosme y San Damián, tendrá lugar el círculo de estudios correspondiente a la primera quincena del mes.

En esta reunión se tratarán asuntos de interés para la Asociación, por lo que solicitamos la asistencia de los señores socios y simpatizantes.

COLECTA de CARIDAD

Aportaciones de entidades

Sigue adelante la obra emprendida. La recaudación domiciliar, encomendada a las ramas femeninas de Acción Católica, está casi terminada, y en plena realización de los hombres entre el comercio y la industria.

No es costumbre del Secretariado de Caridad publicar listas de donantes, porque señalan interminables y porque no quiere impurificar con incentivos meramente humanos lo que sólo debe darse por amor de Dios.

Mas ambas razones ceden en importancia cuando se trata de empresas y entidades, que son importantes.

PUBLICACIONES "REUS"

L. Astrana Marin: "Vida ejemplar y heroica de Miguel de Cervantes Saavedra". Con mil documentos hasta ahora inéditos y numerosas ilustraciones y grabados de la época. Tres tomos. En rústica, 850 pesetas. Encuadernados en piel a 1.225. — "Epistolario completo de don Francisco Quevedo Villegas". Con extensas anotaciones, apéndices, documentos inéditos y una acabada biografía. En piel, 100. — "Gente, gente y gente" (Críticas y sátiras). 5. — Eduardo Aunós: "Estudios de Derecho corporativo". 12. — Gabriel Avilés: "Derecho mercantil" (obra para Registros). 25. — "Derecho mercantil" (adaptado al programa de Jueces Comarcales). 50. — D. Echos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el INSTITUTO TORRAL REUS. Preclados, 8 y 23. Madrid.

¿Lo perdió usted? ¿

En las oficinas de la Guardia Municipal y para las personas que acrediten ser sus dueños, se hallan depositados los siguientes objetos:

Tres pares de gafas con estuche, entregadas por doña Adoración de las Heras, don Miguel Martínez y doña Carmen Palau; dos pares de zapatos de señora, por la niña Irene Herrero y don Fermín Alonso; un par de guantes, por doña Carmen González; dos bolsillos con cierta cantidad de dinero, por don Manuel Marin y un señor que oculta el nombre; un collar, por don Dionisio Bustamante; un pantalón, por don Antonio Santamaría; un velo, por don Venancio Grellida; una medalla, por don Marcos Palacios; un pendiente, por doña Eneida Arribas; un anillo, por don Fortunato Sotillo; una cadena de coche, por don Santiago Lozano, y una participación de lotería, por un señor que oculta el nombre. Todo ello encontrado en la vía pública.

RELOJES

SUIZOS - A PLAZOS y Contado 15 AÑOS GARANTIA - MAXIMAS FACILIDADES DE PAGO PIDA CATALOGO GRATIS RELOJERIA HISPANA-APART. 39 - ZAMORA

AMBULANCIA

PARA TRASLADO DE ENFERMOS A CLINICAS Y HOSPITALES

Teléfonos 2326 y 2210 Trinidad, 1. - BURGOS

ESPECTACULOS

Gran Teatro

"JACK EL NEGRO"

Los estudios españoles —casi tienen sólo el nombre de tales— han lanzado al mercado esta película, en la que la mayoría de los actores son de allende los mares. El guión, bien concebido, reúne todos los atractivos y defectos de las películas norteamericanas de carácter policiaco. Alrededor de un contrabando de drogas gira toda la acción. Los caracteres expuestos acaso un poco demasiado yanquis, en el aspecto de que los maledantes —George Sanders en este caso— resultan a la larga verdaderos sentimentales. Una fotografía excelente, con planos de gran belleza, en paisajes naturales de Palma de Mallorca, dan vistosidad y ambientan perfectamente la cinta, que si bien tiene algunos pasajes oscuros (¿qué pesa del barco?), puede vencer. Por lo demás, un diálogo discreto y una interpretación discreta también, sin pasar a más.

Los actores, aparte de su naturalidad, no parecen tomarse gran interés en el rodaje, bien dirigido por López Calvo, George Sanders, muy mal actor, lucha por conservar, en la acción, un aire juvenil que ya no le va muy falso. Herbert Marshall, cumple. La mejor, Patricia Roc, María Lado, así como Jaspe y un reparto ajustado.

En conjunto, una película entretenida que no marca, sin embargo, época en nuestro cine.

Cine Avenida

"CIELO SOBRE EL PANTANO"

El cine italiano, con su técnica neorrealista, alcanzará el nivel más alto si logra el equilibrio entre una justa escala de valoración humana. "Cielo sobre el pantano" es una auténtica prueba de tal valoración. Aquí no hay nombres famosos de un estrillado, de quien se propaga descarada e innecesariamente se encarga de contarnos sus vidas, prefabricadas en el departamento de publicidad. En esta producción no trabaja ningún profesional, incluso sus nombres se desconocen, y es a la manera sagrada de la célebre escena de "Belinda", sino a la manera brutal que puede expresarse un hombre embotado los sentidos por la lascivia y el deseo. Real, demasiado real, pero vibrante, humana, grandiosa. Como requieren las cosas y como se merece el asunto. Cierro es que se reitera esa persecución que pudiera haberse superado bastante, mas no al extremo de demasiado por ello.

Rodada casi toda ella al aire libre, la fotografía acusa una mano hábil y diestra, así como las demás elementos técnicos de la misma.

El realizador de este acierto neorrealista, hay escenas captadas con tal realidad, que llega a resultar hasta desagradable, mas no es a la manera sagrada de la célebre escena de "Belinda", sino a la manera brutal que puede expresarse un hombre embotado los sentidos por la lascivia y el deseo. Real, demasiado real, pero vibrante, humana, grandiosa. Como requieren las cosas y como se merece el asunto. Cierro es que se reitera esa persecución que pudiera haberse superado bastante, mas no al extremo de demasiado por ello.

Rodada casi toda ella al aire libre, la fotografía acusa una mano hábil y diestra, así como las demás elementos técnicos de la misma.

La caridad cristiana es un deber que a todos nos obliga. Contribuyendo a la COLECTA de CARIDAD que organiza Acción Católica, cumplas un deber.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

DISTRIBUCION DE AZUCAR ESTUCHADO

Durante los días 15 del actual y 1 de enero próximo, se procederá a efectuar una distribución de AZUCAR ESTUCHADO, correspondiente al primer trimestre del año próximo, entre los industriales afectos al Sindicato de Hostelería, los cuales deberán personarse en estas oficinas, a fin de hacerse cargo de las autorizaciones correspondientes, para retirar de almacén el cupo adjudicado.

LA IGLESIA y los días

CULTOS RELIGIOSOS

MARIAS DE LOS SAGRARIOS DE BURGOS

La próxima reunión mensual tendrá lugar en el Internado "Peregrino" el sábado, día 16, a las seis de la tarde.

Habrà exposición y reserva celebrándose al final la Junta Reglamentaria. Se ruega la asistencia.

Campeonato de futbol de mesa en el "Bar Rosales"

Esta noche, a las 9,30, dará comienzo en el Bar "Rosales" un campeonato de futbol de mesa, en el que participarán treinta y dos parejas.

El sistema, para disputar este campeonato será por eliminatoria, formándose cuatro grupos de ocho parejas cada uno, que se eliminarán entre sí, estableciéndose diversos premios.

Pensad un momento en que hay familias en Burgos que pasan hambre y frío, mientras tú comes en abundancia y habitas en domicilio con calefacción.

AYUNTAMIENTO DE BURGOS

DOCTOR VILLA

De la Casa de Salud Valdehita. Asistente a los hospitales de París.

HUESOS Y ARTICULACIONES CIRUGIA GENERAL

Hotel España. — Espolón, 44.

Bruno Aragüés

MEDICO ODONTOLOGO

Quelpe de Llano, 2. — Telef. 2766.

Jerónimo Domínguez Rodríguez

Pulmón y Otorrinolaringología. GABINETE RADIOLOGICO. Rayos X. Onda Corta, Diatermia. Rayos Ultravioleta, Corrientes eléctricas.

San Francisco, 27 2.ª, Izquierda. ARANDA DE DUERO

Clínica Quirúrgica S. ARIAS

CIRUGIA GENERAL Y ESPECIALIDADES

San Pedro Cardaña, 16. — Teléfono 2218. Consultas Vitoria, 9, segundo, de 12 a 2.



FINO COQUINERO

OSBORNE Puerto de Santa María

Eliminatorias del campeonato de España de aficionados

El Juventud y la G. Arandina, primer encuentro del torneo

En la Secretaría del C. D. Juventud se ha recibido una comunicación de la Federación Oeste de Fútbol...

El equipo de la Madera y Corcho, campeón de "Educación y Descanso"

Según teníamos anunciado, el pasado miércoles se celebró en la Deportiva Militar la final del campeonato local de fútbol organizado por la Jefatura de Deportes de la Obra Sindical "Educación y Descanso"...

SOCIEDAD Deportiva Militar

Se pone en conocimiento de los señores socios, que en breve se reanudarán las excursiones al refugio monasterio de Piedra de la Sierra...

RADIOLANDIA

La casa que en radio manda Cid, 16 BURGOS

El domingo jugará el Juventud contra un combinado local

Martínez, Enguita, Múgica, Peñeñori y quizás Aguilar jugarán en el combinado

El Deportivo Juventud prepara dos encuentros amistosos que servirán para acoplar su equipo ante los próximos torneos oficiales en que va a tomar parte. El domingo, mientras el Burgos juega en Vitoria, jugará en Zatorre contra un combinado formado entre jugadores del club titular de la ciudad...

Hoy será probado Aguilar

Probables variaciones en el equipo

Un par de zapatos de premio caso de empate o triunfo

Hoy efectuará entrenamiento el Burgos antes de decidir la alineación que formará en Vitoria contra el Alavés. Habrá cambios en el equipo, afectando principalmente a la delantera...

DOS BOLETOS DEL Burgos, premiados

El número 730, premiado en el sorteo del Cupón Pro-Ciegos sortado ayer, jueves, corresponde también al número premiado en el sorteo de viaje gratuito del Burgos en su desplazamiento a Vitoria...

Francia vence a Grecia

ATENAS, 14. — El encuentro internacional de fútbol entre Grecia y Francia ha terminado con la victoria de los franceses por 1-0.

El equipo nacional argentino vendrá a España

BUENOS AIRES, 14. — La Federación Argentina de Fútbol ha decidido que, tras su encuentro internacional contra Inglaterra, en la primavera de 1951, el equipo jugará partidos en Italia, España y probablemente contra Portugal.

El equipo nacional argentino vendrá a España

BUENOS AIRES, 14. — La Federación Argentina de Fútbol ha decidido que, tras su encuentro internacional contra Inglaterra, en la primavera de 1951, el equipo jugará partidos en Italia, España y probablemente contra Portugal.

SESION PLENARIA DE LAS CORTES

templarse desde otros puntos de vista, y hace ver cómo constituye en realidad una pieza importante de la política general de transportes que, con gran acierto y tenacidad está llevando el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladrada.

COMPRESION En el orden de la propaganda de Prensa y radio ha decaído la ofensiva, y en el económico, el presidente de los EE. UU. ha ordenado el libramiento del crédito de 62 millones y medio de dólares...

DISCURSO DEL SEÑOR BENJUMEA MADRID, 14. — En su discurso ante las Cortes Españolas, el ministro de Hacienda dijo que la Ley sometida a la aprobación de las mismas sobre formación de presupuestos bienales, obedece a un mejor estudio y más amplia experiencia...

AUMENTO FIDUCIARIO Dió cuenta el ministro del aumento de la circulación fiduciaria en 2.600 millones de pesetas y del incremento de la cartera de créditos y descuentos en el Banco de España entre 3.200 millones...

TRES ETAPAS Hace ver que el plan de modernización de carreteras atiende a esta necesidad urgente. Para su ejecución se establecen tres etapas, que afectan a los itinerarios con tráfico muy intenso...

FINANCIACION DEL PLAN Habla de la financiación del plan diciendo que se hace mediante consignaciones anuales en el presupuesto de Obras Públicas, medias decididas especialmente a la ejecución del mismo.

APROBACION DE DICTAMENES MADRID, 14. — Las Cortes Españolas, en su sesión plenaria de esta tarde, han aprobado, entre otros, los siguientes dictámenes:

Comisión de Hacienda. — Modificación de los artículos 32, 33 y 34 de la ley de Administración y Contabilidad de la Hacienda Pública.

Comisión de presupuestos. — Modificación de ciertos devengos del personal dependiente de los tres Ejércitos y de los Cuerpos de la Guardia Civil y Policía Armada y de Tráfico.

Comisión de Obras Públicas. — Plan de modernización de la red de carreteras.

Comisión de Trabajo. — Concesión de determinadas preferencias a los caballeros laureados y a los condecorados con la Medalla Militar individual.

Comisión de Hacienda para reducir los tipos contributivos del impuesto sobre transporte de viajeros y mercancías por vías terrestres y fluviales en las Compañías de Ferrocarriles de uso público...

Comisión de Hacienda para reducir los tipos contributivos del impuesto sobre transporte de viajeros y mercancías por vías terrestres y fluviales en las Compañías de Ferrocarriles de uso público...

Comisión de Hacienda para reducir los tipos contributivos del impuesto sobre transporte de viajeros y mercancías por vías terrestres y fluviales en las Compañías de Ferrocarriles de uso público...

Comisión de Hacienda para reducir los tipos contributivos del impuesto sobre transporte de viajeros y mercancías por vías terrestres y fluviales en las Compañías de Ferrocarriles de uso público...

Comisión de Hacienda para reducir los tipos contributivos del impuesto sobre transporte de viajeros y mercancías por vías terrestres y fluviales en las Compañías de Ferrocarriles de uso público...

Comisión de Hacienda para reducir los tipos contributivos del impuesto sobre transporte de viajeros y mercancías por vías terrestres y fluviales en las Compañías de Ferrocarriles de uso público...

Comisión de Hacienda para reducir los tipos contributivos del impuesto sobre transporte de viajeros y mercancías por vías terrestres y fluviales en las Compañías de Ferrocarriles de uso público...

Comisión de Hacienda para reducir los tipos contributivos del impuesto sobre transporte de viajeros y mercancías por vías terrestres y fluviales en las Compañías de Ferrocarriles de uso público...

Comisión de Hacienda para reducir los tipos contributivos del impuesto sobre transporte de viajeros y mercancías por vías terrestres y fluviales en las Compañías de Ferrocarriles de uso público...

Comisión de Hacienda para reducir los tipos contributivos del impuesto sobre transporte de viajeros y mercancías por vías terrestres y fluviales en las Compañías de Ferrocarriles de uso público...

Comisión de Hacienda para reducir los tipos contributivos del impuesto sobre transporte de viajeros y mercancías por vías terrestres y fluviales en las Compañías de Ferrocarriles de uso público...

ANUNCIOS BREVES

Grid of small advertisements including: CAMIONETA Ford, CAMBIARIA camión Dodge, GANADOS Y APEROS, ALQUILERES, PERDIDAS, TRASPASOS, VENTAS Y COMPRAS, and various real estate and business notices.

La BOLSA ayer

BOLSA DE BILBAO BILBAO, 14. — En la sesión de Bolsa de hoy, pequeñas mejoras en Bancos y en eléctricas, menos en Viego, nuevas, y Reunidas. En Navieras se apuntan mejoras de 35 y 45 pesetas Nervión y Aznar.

ANUNCIOS OFICIALES

SUBASTA

de un monte titulado "Carrascal", propiedad de don Faustino Martínez Calvo, en término de Pinilla Trasmonte, que se celebrará el día 20 de este mes, en la Notaría de Aranda de Duero, a las doce horas.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

PAGO ANTICIPADO DE CONTRIBUCIONES Esta Cámara, de conformidad al artículo 56 del Estatuto de Recaudación de 29 de diciembre de 1948, ha establecido servicio especial de pago anticipado de contribuciones...

Sexta Unidad de Tropas de Veterinaria Militar

Hasta las doce horas del día 16 del presente mes de diciembre se admiten, bajo pliego cerrado, proposiciones para la adquisición de pienso correspondiente al ganado de esta Unidad, durante el próximo año.

Parque General Regional de Intendencia de Burgos

Necesitando este Parque adquirir, por gestión directa, para sus atenciones y las de los Depósitos afectos, así como para la 3.ª Región, paja de trigo para pienso, leña de segunda clase, debidamente trocada para cocinas y rajada para hornos...

Parque Regional de Vestuario de Burgos

Por el presente anuncio, se invita a cuantos oferentes deseen acudir a la subasta que va de celebrarse el día 15 de enero de 1951, a las doce horas, para la venta de 12.500 kilogramos de trapo kaki de algodón inútil...

EL COMANDANTE DIRECTOR ACCIDENTAL

PULSO DEL MUNDO

CRONICAS Y REPORTAJES ESPECIALES PARA "LA VOZ DE CASTILLA"

LOS MILANESES SON LOS YANQUIS DE ITALIA

Esta ciudad (rival de Roma) todo lo produce en serie y a lo grande

MILAN.—(Crónica especial de JOSE LUIS FERNANDEZ-RUA). Milán es una ciudad grandiosa, de edificios compactos, enormes, donde la gente camina con prisa por la calle y la circulación de automóviles, trolebuses y tranvías es infernal: todos van disparados. Tiene Milán obras de arte de indiscutible valor, como lo es el "Duomo", el castillo sforzesco, el Arco de la Paz... En fin, Milán es una ciudad de cerca de millón y medio de habitantes. Pero toda la ciudad se encuentra en una calle, o mejor dicho en dos. Esto es, en la galería Vittorio Emanuele, dos calles en forma de cruz, cubiertas por hermosas vidrieras. La galería da, por una parte, a la plaza del Duomo, por otra, a la plaza de la Scala...

UNA CALLE DE REUNION

La galería Vittorio Emanuele es una especie de lo que era en Madrid, hace años, la calle de Sevilla. Un alegre mentidero. Bajo los grandes focos eléctricos, los milaneses discuten, en grupos, de negocios, de política, de teatro, de fútbol... Las milanesas, que son mujeres elegantes, cruzan por la galería con paso cadencioso, muy solemne, muy de diosas. En Italia no se está el requiebro, nuestro, popular piropeo, y es una pena. En ningún sitio como en Milán para hacer gala de ese don espontáneo de repentinización española...

También bajo las cristaleras de la galería Vittorio Emanuele hay

cuatro librerías. Y varios quioscos de periódicos. En Milán, como en todas las grandes ciudades italianas, se lee mucho. Las librerías están atestadas de ediciones recientes y de un público ávido de adquirir los libros. No pregunta usted por una obra editada hace diez o quince años. En los mismos almacenes de las casas editoriales se han agotado.

Con ser Milán una ciudad menos frecuentada por el extranjero que Roma, a mí me da la sensación de ser más amorfa y cosmopolita. Es decir, más extraña. Le falta el encanto popular de Roma, cosa que me he cuidado de no decir a los suspicaces milaneses, porque existe

COMPETENCIA CON ROMA

En Milán se editan los mejores libros y las mejores revistas. Y el mejor periódico de Italia. Y es donde existe mayor número de industrias. Donde se adquieren las mejores corbatas de seda y los mejores sombreros. Los "Borsalino" y los "Panizza" tienen su fábrica en Milán. Pero también es la ciudad más cara. Yo así se lo dije a una señorita milanesa. Hizo un aspavento y me atajó:

—No puede ser. En Roma todo es más caro...

—Perdón, yo vengo ahora de allí —Intenté disuadirla— y he visto todo lo contrario. Mire: este mismo objeto —señalé— en Roma costaba casi la mitad en un comercio en que estuve...

La joven me miró fijamente, se encogió de hombros, y con una seguridad ante la cual no cabía réplica —he dicho que era una mujer bonita, y si no lo he dicho debí haberlo dicho— afirmó concluyente: —¡Tiene que estar usted confundido!...

TODO A LO GRANDE

Los milaneses, bien es cierto, todo lo hacen a lo grande. Yo, decía que los milaneses son los yanquis de Italia. Aquí se producen los cantantes en serie. Aquí salen las revistas de las tiradas de medio millón, como "Oggi". Y otras, también muy leídas, como "Tempo" y "L'Europeo". Y una que acaba de lanzar la editorial Mondadori, de gran lujo, al estilo de la americana "Life" y de la francesa "Paris Match", pero mejor hecha. Con más fondo literario. En suma, cuando aquí hay niebla, existe tan espesa como la puede haber en Londres en los días más crudos. Y cuando alguien se dedica a la mendacidad, lo hace, también, a todo tren.

El "Corriere della Sera" da cuenta de que ha sido detenida una pedigrifa milanesa que con un hijo en brazos venía a saquear, un día con otro, las veinte mil liras. ¡Cerca de dos mil pesetas diarias en ilusiones! De lo cual se deducen dos cosas: que ser mendigo en Milán es un negocio redondo, sobre todo si se sabe explotar la cosa, y que los milaneses tienen grande el bolsillo y son espléndidos gracias a Dios. ¡Que no es poco!

Los estudiantes se divierten

Los estudiantes de Derecho pusieron en las calles madrileñas una nota de buen humor con su tradicional "Fiesta del Rollo". El alba de oro de la Juventud, que floraba con quejumbre nostálgica Ruben Darío, sabe hacer de la alegría y el optimismo un rito contagioso. La cabalgata grotesca partió del Jardín de la Universidad, por la calle de Amaniel, hacia la de los Reyes, plaza de España, Gran Vía y por San Bernardo, hasta el paraninfo, donde se celebró un juicio tremebundo entre don Juan Notario, decorado por "Dali-Babá y los cuarenta... de bastos", y una cándida "doña Inés del alma mía". Un juicio musical en tiempo de "bugu- bugu", en el que el mismo Demonio actuó de fiscal. Después de este juicio, el "Magister" pronunció un discurso en latín macarrónico con alusión a cuantos problemas tienen planteados los estudiantes que coreaban las solemnes letanías:

—De los libros de cien pesetas...
—¡Liberanos Domine —contestaba el coro con un estrillido monótono que acogía la larga retahilá de frases jocosas.



La carabina de Ambrosio de Estrasburgo

Por José Ramón ALONSO

Ha vuelto a reunirse en Estrasburgo la Asamblea de Europa, y este acontecimiento de soledad ha conllevado el entusiasmo de los europeos de profesión —patriotas de casi todas las patrias, menos de la suya—, el interés de quienes ven en tal Asamblea un estimable ensayo para la resolución de ciertos problemas comunes y la absoluta indiferencia de una docena de naciones. Como idea francesa para reinstaurar en el continente su influencia, y a través de ella sentirse de nuevo gran potencia con peso en los destinos universales, la reunión no está mal, pero como intento de lograr una Federación Europea —¡nada menos que eso!—, da pena pensar que gentes que ya han cumplido los cincuenta y han visto dos guerras mundiales, lleguen a creer que puede resultar algo serio de las reuniones, entre académicas y macabras, de la flamante "Asamblea de Europa".

¿Está maduro nuestro continente para la idea federativa? Tanto como las cecezas en diciembre. Hasta ahora, todo intento de poner de acuerdo a dos o más naciones sobre elementales cuestiones económicas ha fracasado, y no cabe esperar mejor suerte de las mucho más difíciles tentativas de unidad política. Francia firmó hace tres años un acuerdo de unidad adecuada con Italia, y el Tratado en cuestión es un papel mojado; no cupo mejor suerte al "Benelux" que después de haberse creído logrado, está dando marcha atrás, como un canchullo en una playa. El Plan Schuman —una simple unidad económica en la explotación del carbón y el acero, señores!— se discute interminablemente en eso que se llama "el escalón técnico de los expertos", y hasta creemos que otro proyecto de unidad escandinava, llamado "Uniscán", está ya convenientemente archivado en el sólido baldeque de las cancellerías nórdicas. Apenas si en Francia y Alemania se juega la comedia de una especie de colaboración del tiempo de Hitler y Pétain, vuelta del revés por un sastrero que se llama Spaak y una costurera social-cristiana, modelo de europeos, que fue, ¡ay!, quien cerró la frontera con España. Todo daría risa, si no diese lástima. ¿No se sabe acaso que, mientras se habla en público de colaboración franco-alemana, el Estado francés prohíbe la enseñanza del idioma alemán en las escuelas, antes bien, de la Alsacia y la Lorena?

Seamos serios. Como oportunidad para reunirse con un viejo de amigos, descorchar un viejo "armagnac", pronunciar un discurso, tomar un vino de honor en cualquier municipalidad francesa o alemana, y pasearse en barco por las brumas invernales del Rin, la cosa no está mal. Para un corresponsal es una ocasión excelente de abandonar París en un tiempo en que aun no funcionan del todo bien las calefacciones, y para un diplomático es un descanso más que, con buenas dietas, no deja de ser una ganga. Pero la Asamblea de Estrasburgo no ha sido tomada en serio por los únicos cuya opinión importa: por los franceses. Uno tras otro, los ministros que forman el Consejo de Europa hacen pajaritas de papel con los acuerdos de la Asamblea, que son simples "ojalás" sin el menor valor práctico en la vida de los pueblos. Eso del europeísmo está bien. Eso del europeísmo que esperan de él su buena ganancia política, o para las naciones, lidadas europeas de segundo o de tercer orden. Pero ya los ingleses, partícipes de una historia universal, no lo toman en serio. Incluso nuestros vecinos portugueses se sonríen benévolo ante ese europeísmo de nuevo cuño. "Somos demasiado viejos los europeos —ha dicho Salazar— para que podamos engañarnos los unos a los otros". En cuanto a los españoles, ¡que hemos de decir! El Rin es hermoso. Pero cuando ocurra en otros ríos —por ejemplo el río de la Plata; el bello de San Joaquín, que desemboca en la bahía de San Francisco, que fue nuestra, o el Paraguay, donde la ciudad de Asunción refleja sus techos hispánicos— nos importa todavía más. La hispanidad nos interesa por encima de ese "europeísmo", que por ahora y acaso por también después, nunca será otra cosa que una empresa de pueblos egocéntricos, o una carabina de Ambrosio damasquinada.

¿Se trata de hacer pinitos europeos para combatir la influencia de América? Pues entonces, y resultadamente, nada de ese "europeísmo" nos importa. Ni siquiera nos interesa un rubano que en Estrasburgo se haya compuesto "La Marsellesa". Estamos dentro de la órbita de América —que es nuestra propia órbita—, como dentro de casa, y ese tal europeísmo de la moda de París no nos hará olvidar que es la Hispanidad, y no la Federación Europea, lo que a la vez sirve a nuestros intereses y conmueve nuestras almas.

Cuidado, mucho cuidado, con ciertas improvisaciones que huelen a tenida masónica desde la puerta de entrada. El Rin es un profuso río, y Estrasburgo una bella ciudad por la que volveríamos a dar un paseo, con mucho gusto, cualquier mañana. Pero en el actual europeísmo, socialista y falco, espacio de tarta de fresa sin fresa, no se nos ha perdido nada.

5 NOTICIAS CURIOSAS 5 NI PAZ ni guerra mundial

ATLÉE, SUPERSTICIOSO
Ahora se han enterado los ingleses de un incidente que retrasará algunas horas el viaje de Clemente Attlee: cuando éste se dirigía a ver al presidente Truman, encontróse con la novedad de que el aparato destinado a trasladarle tierra, por curiosa coincidencia, el nombre de "Cathy", es decir, el antiguo nombre de Pekín.

EL PEQUEÑO SIDNEY
Una londinense, Mrs. Emily Mitchell, ha recibido el día de su aniversario una carta de Nueva Zelanda, firmada con esta frase: "Tu pequeño Sidney". Sorprendida, Mitchell comprendió que se trataba de su propio hijo, que durante cuarenta años no había dado señales de sí, y al cual creyera, naturalmente, muerto.

¿NUEVA CAPITAL AMERICANA?
Un periódico de Londres anuncia la posibilidad de que cambien los Estados Unidos de capital. Si se prolonga la tensión internacional, se trasladarán los servicios del Gobierno de Washington a Denver, en el Colorado. Denver está situada a la vez muy lejos de la frontera canadiense, del Golfo de México y del Océano Atlántico. En esta ciudad se ha instalado ya el cuartel general de la defensa aérea americana.

INCAUTACION DE CUADROS DE HITLER

MUNICH, 14. La Policía se ha incautado de varios cuadros obra de Adolfo Hitler y de diversos documentos y efectos personales del Führer cuando procedían a su sustrato tres individuos que fueron detenidos. Al parecer, un norteamericano había ofrecido doscientos mil dólares por todo ello. (Efe.)

MAO-TSE-TUNG CAMBIA DE COSTUMBRES

Mao-Tse-Tung, el misterioso jefe de guerra, al que se compara con Kubla Kahn desde hace cuatro años, tenía la costumbre de instalar su cuartel general en las cavernas de una región desolada del Norte de China, el Yenan.

UN ENCUENTRO SORPRELENTE

El más sorprendente de todos los encuentros de la guerra de Corea ha sido el del general de brigada Tashin Yacizi, comandante del destacamento turco, y el general Townsend, jefe del Cuerpo expedicionario británico.

Los testigos vieron que los dos oficiales se miraban detenidamente, que dudaban, y al final se estrechaban apretadamente las manos.

—Hace muchos años que nos conocemos: fué usted Townsend, prisionero de mis tropas en 1916.



¿Un político en trance de retiro?

Bidault va por el hotel Matignon, y se le ofrece Madrid o Londres

PARIS. — Crónica C. A. M., por JAVIER DE EGUIA.
Bidault visitó a Plevén y se murmura que estuvo largo tiempo con el presidente del Consejo en animada conversación.

a igual con los Estados Unidos. Estos están cansados. Europa, para ellos, es solamente Inglaterra y España, potentes bases, desde las cuales pueden sembrarse fácilmente de bombas todo lo que hay entre Estalingrado y Brest. El resto del continente, no interesa.

Dícese también que ofrecieron, con este motivo, al presidente del M. R. P. "una importante embajada en una capital europea". Y aunque no sea absolutamente necesario hablar la lengua de Cervantes



Hay que notar la prensa de este país que en el índice de los acuerdos tomados entre Attlee y Truman se comprometen sus países respectivos a utilizar las fuerzas de todas las naciones libres reunidas, para su defensa común. La gramática les ha jugado una mala partida: parece haber intentado revelar que estos países cooperarán a la defensa exclusiva de Inglaterra y Norteamérica, lo que está muy lejos de satisfacer a las naciones que forman parte de las recientes alianzas contrasoviéticas.

res ni la de Shakespeare para representar a su país en Madrid o en Londres, parece que no está dispuesto el jefe demócrata cristiano a salir de París, por otro puesto, por muy soberbio que éste pudiera ser. Además, no tiene entre los ingleses mayores simpatías que pudiera tener entre los españoles, y queda el caso reducido tan sólo a una maniobra del astuto inquilino del hotel Matignon, donde está fijada la presidencia del Consejo de Ministros.

CRECE TAMBIÉN QUE EN ESTA ENTREVISTA SE TRATÓ DE LA POSICIÓN QUE HA DE TOMAR LA III FUERZA EN EL REINADO ALEMÁN: todas las fracciones del Gobierno han entrado por esta nueva exigencia de nuestros tiempos, y por grande que sea el miedo que sienten ante los alemanes, no es menor el pánico que les inundan los rusos, con sus divisiones asentadas a las riberas del Elba.

FRENTE A LA GUERRA

Como muestra del estado de ánimo de la nación, recogemos algunas frases de la prensa de estos días:

—Nuestra es la culpa —escribe "Carrefour"—. Si nosotros, después de la liberación, hubiéramos tenido el menor sentido político, hubiéramos dado forma y consistencia a Europa y podríamos hablar de igual

ARMARIO-CASA

En un cruce de caminos de la región francesa de Finisterre, cerca de Baye, vive desde hace quince años metida en un armario una mujer, la señora Yves Leroux informada "france-sol". Esta señora tiene ahora cincuenta y siete años, y el armario en que habita mide un metro treinta de alto por un metro de ancho.

Otros planetas están habitados

Esto afirma el astro-físico inglés doctor Fred Hoyle

Es un astro-físico —escribe "Le Rouge et Le Noir", de París— el doctor Fred Hoyle, profesor de la Universidad de Cambridge, el hombre más popular actualmente en Inglaterra, y es una obra científica titulada "De la naturaleza del universo" la que se está vendiendo más. El doctor Hoyle ha declarado en diferentes ocasiones que la tierra no era el único planeta habitado por seres humanos.

domina el hidrógeno extremadamente rarificado. Para el doctor Hoyle, las estrellas no serían otra cosa que la condensación del gas inter-estelar.

El universo, definido así por la nueva cosmología, no tiene principio ni fin ni contornos precisos en el tiempo ni en el espacio. El gas inestable que llena los espacios interestelares sólo obedece a las leyes de la gravitación.

El doctor Hoyle refuta las antiguas teorías según las cuales la tierra sólo sería un fragmento enfriado del sol. Nuestro planeta y todos los que se perciben fueron creados por explosiones de galaxias.

Pero no son evidentemente estas especulaciones las que han provocado más sensación en Inglaterra. La curiosidad del gran público ha sido atraída por el descubrimiento del citado astro-físico, demostrando que un cierto número de planetas poseen la misma composición química que la tierra.

solar —ha declarado—, entre los cuales varios planetas ofrecen condiciones —temperatura y composición química— favorables a la vida".

El profesor estima que puede ser que esos planetas hayan sufrido la misma evolución que el nuestro, siendo lógico que se hayan desarrollado seres vivos que pertenecían a la especie humana. Estos habrían seguido, como nosotros, una ley de evolución universal, un cerebro, miembros y ojos, siendo incluso posible que hayan alcanzado un grado de desarrollo superior al nuestro.

Sobre qué planeta tienen los exploradores del cielo más oportunidades de descubrir seres humanos? Júpiter, Saturno, Plutón, Urano, Neptuno y Venus parecen ser demasiado sombríos y demasiado fríos. Mercurio parece ser demasiado caliente. Queda Marte, el cual, después de haber excitado la imaginación de nuestros novelistas, parece responder hoy a las exigencias de los sabios. Los astro-físicos de Cambridge espesan con impaciencia la primera comprobación.

"Hay por lo menos 100.000 sistemas análogos al sistema

HA NACIDO UN DICCIONARIO RUSO

Es una obra maestra de rusticidad propagandística

Los profesores rusos Liohkin y Petrov —escribe el "Minneapolis Star"— han introducido una nueva moda en cuestión de diccionarios. Una editora del Estado de Moseu acaba de publicar su diccionario de palabras extranjeras, que es, sirviéndonos de una expresión inglesa, "una obra maestra de rusticidad". El gran trabajo de los citados profesores es, según los que lo han leído, un desvergonzado intento de hacer de la lexicografía una rama de la propaganda.

La definición de la palabra "misionero", por supuesto, demuestra lo que es el libro en cuestión. Misioneros "son habitualmente los primeros espías y agentes de inteligencia de los agresores imperialistas". El premio Nobel, "frecuentemente es concedido no por los progre-sos realizados en una ciencia, ni para la paz de los trabajadores, sino que descansa sobre intereses de clase de la burguesía". Un liberal, siempre en el citado diccionario, es una persona que "adopta una posición reaccionaria, sumándose abiertamente al campo contrarrevolucionario y aliándose con él en el frente contra las clases trabajadoras".

Tribunales

Un "cerealista" y un amante del estraperlo, en el banquillo

Idelfonso era un individuo dedicado al "noble oficio de estraperlista en granos y harinas". Para su negocio se entendía con gentes de "toda laña", importándole sólo que la compra a efectuar fuese ventajosa para él, como es lógico.

Además de dedicarse a este "oficio", cuando el aburrimiento le dominaba, era bastante veces, "afanaba" lo que podía, a fin de "buscarse honesta diversión y engordar la cartera".

Fragmentos de otros artículos o anuncios de la página adyacente, incluyendo palabras como 'AÑO', 'EL EJÉRCITO', 'ASÍ', 'imp', 'a la', 'Toda', 'obra', 'Estam', 'perce', 'WASHINGTON', 'discurs', 'presidente', 'Norteam', 'y tel', 'Truman', 'en', 'advie', 'dos cor', 'que g', 'dirigien', 'Asesora', 'entrega', 'la lea', 'una paz', 'una m', 'Resum', 'nos nor', 'tos:', 'Man', 'de la', 'paso', 'altró', 'de las', 'chiln', 'las disp', 'ciones', 'conflicto', 'quis se', 'sible pa', 'Unidad', 'Col', 'tiones p', 'rumes', 'Anunció', 'nada y', 'de Cur', 'ter las', 'las y', 'reparati', 'ningo', 'mason', '— los', 'estar el', 'de la', 'cuerpo', 'arregl', 'a "S", 'y otros', 'p', 'Baque